
 

 

          

 

 

 

 

Compte-rendu du Conseil d’Ecole  
du mardi 03 novembre 2020 

Présents : 

Mlle KIRSTEN, Directrice et enseignante des CM2 
Mme PAUZET, Enseignante de CP, Mme MASSAULT, Enseignante de CE1, Mlle CHEMARIN, Enseignante de 
CE2, Mlle SALLAZ, Complément de service, Mme COGNARD, Enseignante de CM1, Mme DUPAQUIER, 
Enseignante d’ULIS 
 
M. GRONFIER, élu représentant la municipalité 
 
Mme GRONFIER, M. TOUILLON, M. GEY, Mme BALDE, Mme COUTURIER BLANCHARD,  
Mmes BETTAYEB, DUGAST et THEVENIN, Parents élus et leurs suppléants. 
 

Excusés : 

Mme SPARTA, Inspectrice de l’Education Nationale 

Mme CHAPUIS, DDEN 
Mme SIVIGNON 

Ordre du jour : 
 

1/ Résultats des élections des représentants des parents d’élèves  
Les élections des représentants des parents d’élèves se sont déroulées le vendredi 9 octobre après un scrutin 

exclusivement par correspondance durant la semaine. Une seule liste de candidats a été déposée. Six sièges étaient à 

pourvoir. 

Voici le résultat : 

- Nombre d’électeurs inscrits : 199   Participation en fonction du nombre d’inscrits : 

- Nombre de votants : 132     66.33% 

- Bulletins blancs ou nuls : 29 

- Suffrages exprimés : 103 

 

Les six parents d’élèves élus titulaires sont : Mme SIVIGNON, M. GEY et TOUILLON, Mmes BALDE, COUTURIER-

BLANCHARD, BALDE ainsi que Mmes BETTAYEB, DUGAST et THEVENIN en parents suppléants. 

Nous remercions ces parents pour le temps qu’ils accordent à l’école, nous rappelons que les flyers concernant 

l’association de parents AMINIKI ont été distribués aux familles, ceci dans le but de prévoir quelques actions 

communes avec Nikki de St Phalle. Celles-ci risquent malheureusement d’être très tributaires de la situation sanitaire 

cette année encore. 

Nous invitons néanmoins les autres familles à participer autant que possible aux manifestations qui seront 

maintenues. 
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      2/  Rentrée 2020 : effectifs et répartition pédagogique.  
131 élèves sont actuellement inscrits à l’école Jean Jaurès selon la répartition suivante : 

- Classe de CP de Mme PAUZET : 25 élèves 

- Classe de CE1 de Mme MASSAULT et Mlle SALLAZ (le vendredi) : 25 élèves 

- Classe de CE2 de Mlle CHEMARIN et Mlle SALLAZ (le lundi) : 23 élèves 

- Classe de CM1 de Mme COGNARD : 23 élèves 

- Classe de CM2 de Mlle KIRSTEN et Mlle SALLAZ (le jeudi) : 24 élèves. 

- Classe d’ULIS de Mme DUPAQUIER : 11 élèves. 

 

Les effectifs ont été volontairement limités aux effectifs indiqués en tenant compte des inclusions ULIS à venir dans 

les diverses classes. La mairie en est informée. 

Nous bénéficions de l’intervention de 3 AESH dans l’école (dont 2 en ULIS, l’une étant AESH collective). 

Les membres du RASED et SESSAD interviennent également auprès des élèves à besoins spécifiques. 

Effectifs prévus l’an prochain : 127 élèves au total sur l’école, plutôt stable, donc. 

 

3/  Règlement intérieur de l’école  

 Le règlement Intérieur de l’école a été remis à jour et très légèrement modifié/simplifié suite aux demandes émanant 

de l’Inspection afin de répondre à la mise à jour du Règlement Départemental le 15.11.2019. 

Le règlement est brièvement représenté : il sera remis prochainement aux élèves et sera à conserver au carnet de 

liaison et à signer. 

Le règlement est approuvé à l’unanimité. 

 

4/  Projets et activités dans les classes / dans l’école  

Toutes les classes : 

- Ecole et cinéma : 

Toutes les classes de l’école se sont à nouveau engagées dans le projet Ecole et Cinéma, l’objectif étant de familiariser 

les élèves au cinéma et d’étoffer leur culture artistique. Les enseignantes ont pu faire le choix des projections 

souhaitées, et les projections devaient commencer en Période 2 avec mise en place d’un protocole spécifique. 

Suite aux modifications actuelles, aucune nouvelle sur le calendrier et la mise en place ou non de ces séances : à voir. 

 

- APSA : 

Chaque enseignante a pu choisir les APSA dont elle souhaitait bénéficier. 

En temps 1, c’est-à-dire jusqu’aux vacances de Noël, les classes de CE1 et CE2 bénéficient de l’intervention de Magali 

FRAS en éducation musicale dans le gymnase de l’école. 

Les classes de CP, CE1, CE2 et ULIS bénéficient également d’une activité danse, toujours dans le gymnase. 

Les classes de CM1 et CM2 se rendent quant à elles au stade nautique pour le cycle natation 

 

- Photographies Individuelles : 

Le photographe s’est déplacé pour effectuer ces dernières le lundi 2 novembre après-midi. 

Les fratries ont finalement dû être refusées pour cause de renforcement du protocole sanitaire. 

Tous les élèves sont donc passés individuellement, les familles aviseront ensuite. 

 

- Projet de spectacle : 

Toutes les classes de l’école ont souhaité pouvoir participer à la création d’un petit spectacle de fin d’année. L’idée a 

émané des nombreuses enseignantes bénéficiant des créneaux musique et danse dans le cadre des APSA, avec la 

volonté d’exploiter ce qui aura été appris par les élèves. Les enseignantes de Cycle 3 ont adhéré au projet et s’y 

grefferont. 

Le thème retenu est le Voyage autour du monde, à partir d’un livre musical : « Ptibou bourlingue », qui aura été 

notamment étudié par les classes d’ULIS, CE1 et CE2. 



 

 

Chaque classe prévoit la présentation d’une danse et/ou d’un chant, en lien avec un pays choisi par chacune. 

 

Cp : 

Travail en lecture compréhension autour de petites Histoires autour du monde, afin de se raccrocher au projet 

artistique évoqué. 

 

CE1 : 

Travail en Education Morale et Civique sur les différences culturelles, notamment avec le Maroc, pays choisi par 

l’enseignante pour le projet de spectacle. Ce travail portera sur la culture dans son ensemble, notamment à travers 

des histoires ou contes traditionnels. 

 

CE2 : 

Un travail autour des Contes détournés, contes étiologiques et contes des origines sera mené en Période 2 et 3. 

Un projet d’art en lien avec la Préhistoire et son étude sera aussi mis en place, notamment la fabrication d’une fresque 

collective. 

 

CM1 :  

Travail mené sur l’école en France aujourd’hui et autrefois ainsi que dans le monde, notamment en Angleterre avec 

l’appui du film « Les chemins de l’école ».  

En lien avec le projet de petit spectacle, les élèves de la classe travailleront ensuite sur les musiques et danses des 

différentes parties du globe. 

 

ULIS :  

Projet de création d’un livre avec des Histoires inspirées par l’album étudié autour du même spectacle. Les élèves 

travaillent ainsi la production d’écrit, la lecture-compréhension mais aussi les arts visuels pour les illustrations. Ils 

présenteront cet album à la classe de CP. 

 

CM2 : 

Création d’une classe Harry Potter, mise en place dans le cadre de l’étude en lecture suivie du Tome 1 des aventures 

du jeune sorcier. Ce livre sera étudié en classe tout au long des périodes 1 et 2. 

Les élèves ont déjà réclamé la possibilité d’étudier/voir les autres épisodes en lecture suivie ou en diffusion « plaisir ». 

Le film n°1 sera lui visionné avant les vacances de Noël, notamment pour faire travailler l’observation et la mise en 

lien entre œuvre littéraire et adaptation cinématographique. 

La classe a été décorée dans le thème, les élèves ont été répartis en « Maisons » et d’autres aspects de la vie de la 

classe suivront ce thème sur le long cours (œuvres produits en Arts Visuels, dictées sur l’année, EPS…) 

 

Liaison CM2 – 6e : 

Deux premières séances « décrochées » ont déjà eu lieu en ce sens en octobre. Une enseignante de maths du collège 

Jean Moulin est venue prendre en charge deux séances de géométrie avec une petite partie géométrie plastique les 

mardis de 13h30 à 14h30. Sur ces deux séances, Mlle KIRSTEN est allée retrouver les anciens CM2 de l’école au collège 

afin d’échanger avec eux sur les impressions de rentrée. Des lettres aux futurs collégiens ont été rédigées et transmises 

ou lues en classe. 

Le Conseil école-collège devait avoir lieu le 10 novembre mais a été repoussé. Les futurs échanges sont donc 

actuellement en suspens. 

 

Classe de Neige : 

En dépit des énormes interrogations et doutes quant à la crise sanitaire actuelle, la mairie de Montceau les Mines 

nous a confirmé souhaiter organiser la traditionnelle classe de neige comme chaque année, sous réserve évidemment 

de toute possibilité de mener ce projet à bon port ! 

Le dossier a donc été monté du côté Education Nationale et soumis à approbation avant les vacances. 



 

 

 

En revanche, au vu du protocole Vigipirate renforcé, les sorties scolaires sont pour le moment interdites sur le 

territoire. Les CM2 en ont été informés. Faute d’informations autorisant pour le moment cette sortie, Mlle KIRSTEN 

suspend donc toute distribution de document supplémentaire et ne fera pour le moment aucune réunion à ce sujet. 

Si la décision devait être levée, elle fera le nécessaire. 

M. Gronfier dit n’avoir pas d’autres informations pour le moment du côté de la mairie, un éventuel décalage à une 

semaine ultérieur serait éventuellement envisageable si la situation devait s’améliorer plus tardivement. 

 

Tout autre projet de classe est pour l’instant en suspens ou à imaginer, toujours selon les possibilités et autorisations 

qui seront en notre possession. Une année encore très particulière, donc ! 

 

5/  APC 
Les séances d’APC n’ont pas encore eu lieu en Période 1. En effet, des changements fréquents au niveau des services 

de restauration ont fait que les enseignantes ont attendu plus de stabilité en Période 2. 

Les séances d’APC auront lieu de préférence sur le temps méridien dans les classes.  

La directrice en étant déchargée, c’est Mlle SALLAZ qui effectuera quelques heures en ce sens avec les élèves de 

CM2 qui auront été désigné de commun accord. 

 

6/  Rased 
Le suivi RASED a été plus étendu ce début d’année pour pouvoir suivre les élèves de tous niveaux ayant des difficultés 

particulières ou ancrées suite au confinement de l’an passé. 

Le suivi se resserrera ensuite davantage sur les élèves de Cycle 2 comme habituellement. 

Actuellement, les interventions du RASED sont les suivantes : 

- CP : interventions par petits groupes plusieurs fois sur la semaine avec le maître E. Les interventions ciblées 

du RASED sur les CP seront concentrées sur la fin de l’année. 

2 élèves suivis par le maître G 2x/semaine. 

- CE1 : 6 élèves suivis par le maître E ; 3x / semaine. 2 élèves suivis par le maître G, cela sera arrêté en janvier. 

- CE2 : 5 élèves suivis par le maître E 3x/semaine. 

 

7/  Clas 
Le CLAS va également reprendre dans peu de temps, en période 2. La réunion de reprise, initialement prévue ce 

vendredi 06 novembre, a été annulée en vue des protocoles actuels. 

12 élèves ont été retenus pour le moment par les enseignantes. Le thème de cette année est « Je jette le dé et je 

raconte une histoire », un travail qui sera mené autour de la production d’écrit et du travail de l’imaginaire. 

Habituellement, ces ateliers sont plutôt bien suivis dans l’école. Ils auront lieu cette année les vendredis soir (16h45 -

18h) 

(MAJ : la mairie hésite actuellement quant au maintien de cet atelier et envisagerait de n’accueillir que les enfants 

d’une même classe. Les décisions seront rendues d’ici peu.) 

 

8/  Sécurité et PPMS 
Le Plan Particulier de Mise en Sûreté est déployé dans l’école depuis quelques années, l’objectif étant de répondre à 

des situations d’urgence susceptibles de causer de graves dommages aux personnes et aux biens. 

Notre PPMS retient actuellement trois risques majeurs : 

- Le risque tempête, 

- L’accident industriel résultant d’un transport de matières dangereuses (RCEA, voie ferrée) 

- Le risque Attentat ou Intrusion extérieure. 

 

Plusieurs réponses sont proposées face à ces situations : mise à l’abri, confinement ou fuite. 

Deux exercices de sécurité ont déjà été réalisés cette année : une exercice incendie (pour lequel les membres de 

l’équipe enseignante avaient été prévenus) et un exercice attentat-intrusion le jeudi 15 octobre dernier. 



 

 

Les deux exercices se sont bien déroulés.  

Des fiches supplémentaires devraient par la suite être ajoutées à ces documents, concernant notamment la situation 

liée au COVID ainsi qu’aux épisodes de canicule. 

 

9/  Travaux 
Travaux réalisés : 

- Installation d’un nouveau porte-savon rechargé vers la classe de CP. 

- Réparation des tringles du rideau de la classe de CM2, qui empêchait celui-ci de coulisser. 

- Travaux réalisés au sol de la classe d’ULIS (ragréage) 

- Remise en service de la salle informatique, réparation d’une fiche de connexion et changement du téléphone 

fixe de l’école. 

- Estrade apportée dans la classe d’ULIS, sous le tableau. 

 

Demandes de mobilier : 

Elles ont récemment été transmises en mairie. Nous souhaiterions un meuble à casiers pour équiper la classe de CM1, 

des cartouches d’encre couleur pour équiper l’imprimante de la BCD ainsi qu’un nouveau massicot, la poignée de 

l’ancien ayant été cassée et rendant son usage très inconfortable. 

 

Demandes de travaux :  

- La demande la plus urgente concerne la réparation du gâche électrique du portail qui est défectueux. Aucun 

de nos interphones ne nous permet d’ouvrir à distance et cela devient réellement insupportable car les coups 

de sonnette sont nombreux et qu’il faut chaque fois quitter la classe (sans compter la météo !) pour aller 

ouvrir. De plus, la porte du petit portail commence à être mal retenue, il suffit parfois de la pousser pour 

qu’elle s’ouvre. (MAJ du 05 novembre : réparation faite ! Merci !!!) 

- Le muret extérieur, sous les bancs de la cour, est fissuré voire fendu en deux par endroits : à reconsolider. 

- Qu’en est-il de notre panneau de basket, qui a été ôté ? Nous souhaiterions le voir réapparaître ! 

- La classe d’ULIS attend  le remplacement d’une vitre qui avait été brisée au printemps dernier. 

- Les classes de CM1, mais pire encore de CE2, voient leur revêtement mural s’effriter et tomber. La classe de 

CE2 est dans un état lamentable et mériterait sérieusement d’être rénovée et rafraîchie comme sa voisine ! 

- La porte de CM1 ferme de plus en plus mal et laisse un large jour apparent sur son montant. 

 

10/  Bilan coopérative 
La coopérative avait été prise en charge temporairement par Mme COGNARD l’an passé. 

La directrice ayant toujours fort à faire au niveau tâches administratives et préparation de classe, c’est Mme 

MASSAULT qui a bien voulu reprendre la suite (et qui en est remerciée !). 

Le dernier bilan affiche un solde de 3156,34€ au 01er septembre, soit une perte de 593,55€. 

La participation des familles a été la principale source de revenu jusqu’à présent pour le versement perçu à 

la rentrée. La vente des photos individuelles à venir viendra étoffer les comptes. 

Des abonnements (Ecole des Loisirs, magazines) pour les classes et la BCD ont été pris en charge.  

 
11/  Questions diverses 

Concernant la sécurité aux abords de l’école, une première réunion préalable a été menée en présence de parents 

élus, de M. GRONFIER et de M. FEL de la police municipale. Les échanges ont duré une bonne heure et de nombreuses 

problématiques ont été soulevées. Cela devait nous permettre de proposer ce jour des idées claires afin d’étudier leur 

réalisation possible ou non. 

L’équipe enseignante retient pour le moment l’idée de pouvoir créer un « sas » d’entrée dans la cour, matérialisé par 

une ligne au sol à l’arrière du grand portail qui serait grand ouvert à 16h30. Les parents peuvent s’avancer jusqu’à 

cette ligne pour mieux visualiser et faire signe à leur enfant, et une fois récupéré, s’en vont en sortant par le petit 



 

 

portail . Cette boucle permet d’éviter de s’agglutiner et surtout de tenter de repartir au milieu d’une foule trop 

compacte. 

(MAJ : suite aux protocoles renforcés COVID et Vigipirate, cette solution est abandonnée. Impossible de faire défiler 

les parents dans la cour en ces conditions.) 

 

MAJ protocolaires : 

- Le Conseil des Maîtres réuni ce mardi soir 17h a décidé les mises en place protocolaires suivantes concernant 

le protocole COVID-29 :  

Pas d’entrée échelonnée aux accueils. Ceux-ci se font de façon très fluide. Les élèves sont donc tous accueillis 

à ouverture du portail mais restent regroupés par classes à leur endroit de mise en rang habituel. Les jeux de 

ballons et autres seront interdits sur ce temps. Ceci évitera tout attroupement en dehors des horaires attribués 

sur le trottoir. 

 

Les sorties seront échelonnées de la façon suivante : 

16h 30 : sortie des ULIS et CM1 

16h35 : sortie des CE1 et CE2 

16h40 : sortie des CP et CM2 

Cet échelonnement devrait pouvoir soulager la sortie des classes habituelle, à condition que les parents ne 

stagnent pas non plus inutilement devant le portail une fois les enfants récupérés. 

 

Les récréations seront échelonnées de la façon suivante : 

10h – 10h15 : CM2 ; CM1, CE2 

10h15 – 10h30 : ULIS, CE1, CP 

Les élèves seront répartis en trois zones distinctes de jeu : préau, terrain de foot, terrain de basket. 

 

• Les masques fournis par la mairie seront distribués à raison d’un masque par élève. 

Nous rappelons aux parents de bien vouloir fournir 2 masques à leur enfant afin d’en changer sur le temps 

méridien. 

 

• L’escalier en colimaçon serait idéalement réutilisé par la classe de CP pour éviter des croisements de 

classes intempestifs : nous sommes en attente d’autorisation par la mairie, en raison de la présence des 

étais, toujours en place sur la façade. 

 

• Les collègues de CM1 et CM2 se posent la question de la possibilité de n’emmener qu’une classe sur deux, 

une semaine sur deux pour les séances de natation. 

En effet, aucun protocole n’est valable dans deux vestiaires collectifs trop petits et à environ 52 élèves dans 

des douches à moitié condamnées… L’effectif n’est pas tenable dans ces conditions. 

MAJ : la question reste en suspens, la piscine restant actuellement fermée jusqu’au 14.11 pour panne 

technique. 

 

 

 

 

 

 

 

Fin du conseil d’école à 20 heures. 

 

 


